

2019清聲的邁開步伐走向你—東吳大學國際志工社清邁服務隊

#

全球華文網

活動時間：2019-11-28

下了飛機抵達清邁市區後，面對即將到來長達半月之久的服務之旅，就算踏上了這片寧靜、平和的土地，依舊沒有真實感，直到進入了蒙納村暹華中學，看見孩子們陌生又好奇的眼神才真切的感受到了，我身在異地。我們這次安排服務的地點有：大谷地村主恩之家、恩惠中學、旭日小學、蒙納教會及暹華中學，而最後一天也會與當地西北大學 Payap University 做文化交流。

在這裡的每個人，都有種心靈富足的感覺，那是在台灣的我難以體會到的，好比在台灣我們很難想像突然停水或是停電，若在台灣停水或停電超過半小時，各個角落便會罵聲四起，但在泰國可能會因為地區或市政府部門的一些疏失，導致停水、停電的狀況，在這可以說是見怪不怪、屢見不鮮。每當停電，當地的居民便會走到街上與鄰居聊天聯絡感情、眺望星空、享受熠熠閃爍的點點星辰，並一起等待電的恢復，不急迫也不氣惱。

進入校園教學後，深深的體會到，在每一次的教學裡，不斷讓自己進步是很重要的事。針對不同孩子有不同的教學，是我在此次旅程認為最重要事。就算孩子們無法在短時間吸收到我們想要傳達的理念，但他們都能將我們教導的知識靈活地運用在日常生活上，我認為就足夠了。不知道下次見到面會是何時何日，但深深地希望他們都能平安的長大。每個睡前の夜晚，我都會思考著隔天該如何和小孩應對進退，雖說我們是去做服務的，但其實我們從他們身上得到的比想像中的多更多。

教學之餘，我們走入當地，透過社區探訪少數民族村落，認識當地風俗文化，與當地師長討論當地教學狀況與需求，期待服務能更貼近當地所需。再者，我們也與 Payap 大學生交流，我們介紹服務隊在大谷地與蒙納的服務內容與心得，期許未來能與他們合作，更進一步的服務當地。

我們主要是和清邁當地大學中的英文系作溝通與交流，我們向他們分享在出隊前的籌備計畫以及自己對於服務的見解，再引導他們說出自己對於服務的認知與想法，並在當地做了 patai 的烹飪課程；印象深刻的，是，和當地的外國教授聊了有關反送中以及亞馬遜森林大火的觀點，也說到台灣的學生對於教育制度的看法，能夠深深的感受到了文化差異所產生的火花，就算只是短短的一個小時，收穫也非常豐富。

在整個籌備期，從面試隊員到上營，確實有許多辛苦的事，不論是與夥伴合作討論教案或下一屆的計畫，還是在營隊期間所發生的一些突發狀況，我都感謝我的仰支撐我走完整個旅程，也謝謝夥伴陪我一起在這趟旅程中得到成長。曾有老師對我說「孩子們不需要玩伴，他們需要的是點燈之人」，這句話一直警醒著我，教育是條長遠的路，需要一直不斷的更新也不斷的磨練，偏鄉的孩子資源雖然少，但如果有人能一直在旁邊給他們希望以及信心，讓他們對讀書燃起熱忱，我想我們就已經為他們點燃了小小的火苗。東吳大學國際志工社清邁隊之服務理念在於「服務，是為了終止服務」，期盼在將來的某一天，清邁隊能在大谷地及蒙納畫下完美的句點，看見服務據點欣欣向榮的風貌。

2026/2/1 下午 11:57:40

2019清聲的邁開步伐走向你—東吳大學國際志工社清邁服務隊

#

全球華文網

活動時間：2019-11-28



2019清聲的邁開步伐走向你—東吳大學國際志工社清邁服務隊1

2026/2/1 下午 11:57:40

2019清聲的邁開步伐走向你—東吳大學國際志工社清邁服務隊

#

全球華文網

活動時間：2019-11-28



2019清聲的邁開步伐走向你—東吳大學國際志工社清邁服務隊2

2026/2/1 下午 11:57:40

2019清聲的邁開步伐走向你—東吳大學國際志工社清邁服務隊

#

全球華文網

活動時間：2019-11-28



2019清聲的邁開步伐走向你—東吳大學國際志工社清邁服務隊3



2019清聲的邁開步伐走向你－東吳大學國際志工社清邁服務隊4